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Měsíčník občanů města Horažďovice 
a přilehlých obcí.

Vážení spoluobčané,

letošní měsíc listopad nás svými barvami 
provázel hezkým a klidným podzimem. 
Počasí bylo neustále vhodné na pro-
cházky a toulání přírodou. Začalo nám 
hektické období výročních schůzí hasič-
ských spolků a spolků občanů, kterých 
se plánujeme zúčastnit. Chceme vyslech-
nout připomínky a nápady ke zlepšení 
podmínek každodenního života. Ne vždy 
je to jednoduché a realizovatelné, ale 
snažíme se i v každé naší přidružené obci 
alespoň něco dotáhnout do konce. 

V minulých měsících jsme navázali 
v oblasti odpadového hospodářství spo-
lupráci se společností JRK s.r.o., s jejíž 
a samozřejmě i s vaší pomocí chceme 
v našem městě co nejvíce snížit objem 
směsného komunálního odpadu. Prosí-
me, věnujte pozornost článku o odpadech 
uvnitř čísla a zkuste se nad ním zamys-
let. Likvidace odpadů stojí město hodně 
peněz a bude čím dál dražší a dražší. 
Nechceme to řešit jen zvyšováním poplat-
ku za odpady, ale naší snahou je tomu 
správným tříděním odpadu především 
předcházet.

V listopadu se dokončila i vizuálně 
zdařilá výměna oken v jihovýchodní části 
zámku směrem na náměstí a zprovoznil 

se výtah v obecním bytovém domě v ulici 
Komenského č. 953, 954. 

Při základní škole a před domy 
čp. 700–702 v Jiráskově ulici započala 
rekonstrukce chodníku. V Loretské ulici 
dosud nedošlo k obnově povrchu, proto 
jsme oslovili společnost ČEZ ke sjednání 
nápravy. Provádějící společnost se omlu-
vila s tím, že nasmlouvaný subdodavatel 
asfaltových povrchů od svého závazku od-
stoupil a při uzavírání smlouvy s novou 
irmou došlo k zařazení akce až na první 
polovinu prosince. 

Společnost Silnice Nepomuk převzala 
staveniště I. etapy stavby Revitalizace Bla-
tenského sídliště. Celková výše nákladů je 
cca 35 mil. Kč. V části Žižkovy ulice mezi 
ulicemi Smetanova a Bezručova dojde 
pouze k rekonstrukci vodohospodářské 
infrastruktury a k obnově asfaltového 
povrchu na komunikaci. Ve zbylé části 
této ulice a ve vlastním sídlišti dojde ke 
kompletní rekonstrukci technické infra-
struktury. Povrchy budou revitalizovány 
– v rámci dopravní infrastruktury dojde 
k vymezení komunikací a parkovacích 
ploch, zelené plochy budou doplněny 
vhodnou výsadbou. 

Na státní svátek Boje za demokracii 
a svobodu 17. listopadu proběhla ve Vel-
kém Boru protestní akce, která byla vyjá-
dřením nespokojenosti široké veřejnosti 

občanů a zástupců volených samospráv 
s rozhodnutími vlády a Parlamentu ČR 
v problematice úložiště vysoce radioaktiv-
ních odpadů. Současná vláda ČR, ačkoliv 
to před volbami slibovala, žádnou zásad-
ní změnu v přístupu k obcím a občanům 
neudělala, protože schválený zákon 
neobsahuje požadované souhlasy obcí, 
a dokonce byl z původně předkládaného 
kompromisního návrhu MPO vyřazen 
i souhlas obou komor Parlamentu, Posla-
necké sněmovny a Senátu. Na vyjádření 
své nespokojenosti s postupy vlády ČR 
a Parlamentu několikrát účastníci v obci 
Velký Bor zablokovali silnici II. třídy a ři-
dičům vozidel byly rozdávány informační 
letáky. Protože si zástupci obcí v naší 
lokalitě Březový potok dobře uvědomují, 
jaké dopady by stavba a následné provo-
zování úložiště měly na životy zdejších 
obyvatel, nepřestanou usilovat o případ-
nou změnu přijatého zákona. Jsme si 
vědomi, že by tato stavba značně ovlivnila 
životy v naší lokalitě pro desítky generací. 

 Přejeme hodně duševních sil do před-
vánočního maratonu a zveme všechny 
v prosinci na rozsvícení vánočního 
stromu, na adventní jarmark a adventní 
koncert. 

• Ing. Michael Forman, starosta 

Ing. Hana Kalná, místostarostka
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Fotogalerie

11. listopadu 
Svatomartinský jarmark a lampionový průvod se sv. Martinem 

Halloween
Dne 3. 11. 2023 se ZŠ Blatenská poprvé 
zahalila do tajemného hábitu a otevřela 
své brány věrným přátelům, aby společně 
oslavili původně keltský svátek, Hallo-
ween, který spadá na 31. října. 

Hned u vstupu byli hosté přivítáni 
prvními kostlivci, umrlci, duchy i dalšími 
strašidelnými bytostmi a mohli si ulovit 
pár pavouků k snědku. Poté všichni 
pokračovali po cestě ozdobené dýněmi, 
netopýřími hlavami a ocitli se na pomezí 
mezi dvěma světy, světem živých a mrt-
vých. Pouť jim rychle ubíhala, neboť na 
ní plnili různé úkoly. Vyrobili si nejen 
strašidelné zápichy, pavučiny, duchařská 
trika, ozdobili si halloweenské cukroví, 
ale překonali i své zděšení při skládání 
kostry. Dále zavítali do země mrtvých, 
zdolali strašidelnou stezku, dokonce došli 
i do tajemné jeskyně, kde se seznámili 
s legendou vyprávějící o vzniku tohoto 
svátku. Samozřejmě nevynechali ani vý-
robu hrůzostrašných experimentů, díky 
níž se vrátili zpět o pár století, do doby, 

jež přála alchymii. Hosté prokázali svou 
všestrannost i tím, že umístili čarodějné 
klobouky na barevné tyčky a kouzelné 
míčky prohodili pavučinou a dýněmi.

Pokud návštěvníkům docházely síly, 
mohli se posilnit štrúdlem, muinem 
nebo lineckým, doplnit tekutiny, aby si 
náležitě užili diskotéku.

Odpoledne přineslo mnoho překvape-
ní a doufáme, že i spoustu nezapomenu-
telných zážitků.

• Mgr. Petra Jánská
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Odpadové 
hospodářství  
 – informace

Vážení občané,
od prosince 2023 je možné si vyzvednout 
ZNÁMKY NA POPELNICE na rok 2024.

Známky budou vydávány stejným způ-
sobem jako v úvodu roku 2023, v úřední 
dny (po, st, pá) na odboru životního pro-
středí, č. dv. 108 (1. patro), v neúřední dny 
(út, čt) v podatelně úřadu.

Co se týče počtu známek, které lze 
k jednotlivým objektům požadovat:

Vychází se z předpokladu, že produkce 
směsného komunálu na osobu je v prů-
měru 15–20 litrů týdně. Počet vydaných 
známek na jednu adresu nerovná se 
počtu zaplacených poplatků!

U rodinných domů se předpokládá, že 
bude nejčastěji jedna popelnice o objemu 
(110–120) litrů. V odůvodněných přípa-
dech lze požadovat jiný počet známek. 
U bytových domů se zohlední počet uži-
vatelů (nájemníků).

Popelnice o objemu (110–120) litrů 
se označí jednou známkou, stejně tak 
kontejnery o objemu 1100 litrů. Popelnice 
o objemu 240 litrů musí mít známky dvě!

Dále si dovolím upozornit, že od polo-
viny listopadu bylo 5 stanovišť kontejnerů 
na separovaný odpady doplněno o kontej-
ner na KOVY. Jedná se o stanoviště:
Sportovní (na Lipkách)
Jiráskova (u staré školy)
u Práchně
Palackého (u DPS)
Okružní

Připomínám, že kontejnery na KOVY 
jsou určeny pro kovové odpady železné 
i neželezné. Železnými odpady se rozumí 
odpady ze železa a oceli. Neželeznými 
odpady se rozumí předměty z hliní-
ku, mědi, zinku, olova, cínu, mosaze, 
bronzu…

Do těchto kontejnerů patří veškeré 
plechovky od nápojů, kovové obaly od 
potravin (např. konzervy, paštiky…), dále 
drobné kovové předměty jako nádo-
bí, příbory, hračky, kovové nářadí atd. 
Velikost odpadů je limitována velikostí 
otvorů pro vhazování. Kovové odpady, 
které se do těchto kontejnerů kvůli svým 
rozměrům nevejdou, je potřeba předat 
do sběrného dvora nebo do sběrny kovů 
(např. DRUSO). Do kontejnerů na kovy 
nepatří plechovky od barev (i když jsou 
od barev ředitelných vodou)!

• Ing. Anna Vachušková,  

odbor životního prostředí

V Horažďovicích 
položeny kytice 
na počest  
Dne veteránů

V aktu solidarity a vděčnosti, tak, jak 
je tradicí již 7 let, byly vedením města 
Horažďovice, za účasti člena Sdružení 
válečných veteránů ČR, položeny kytice 
k válečným hrobům jako akt vzpomínky 
a uznání hrdinství válečných veteránů. 
Tato událost se uskutečnila na počest 
Dne veteránů, připomínajícího hrdinství 
a obětavost vojáků, kteří sloužili ve pro-
spěch naší země.

Položení kytic k válečným hrobům na 
území města Horažďovice v průběhu ce-
remonie není pouze formálním gestem, 
ale symbolizuje úctu a vzpomínku na ty, 
kteří obětovali své životy ve jménu svo-
body a míru, a na všechny veterány, kteří 
sloužili v ozbrojených silách naší země. 
Dále také jako povinnost předávat tuto 
vzpomínku dalším generacím, ale nejen 
pouze jako vzpomínku na minulost, 

udržování paměti na hrdiny, ale i závazek 
do budoucnosti k udržování a ochraně 
hodnot, za které naši veteráni bojovali, 
a důležitost udržování míru a solidarity 
ve společnosti.

Den válečných veteránů se slaví celo-
světově 11. listopadu, u příležitosti památ-
ky konce 1. světové války.

Výrazným způsobem se slaví zejmé-
na v západní Evropě, v USA a v zemích 
Commonwealthu jako Den památky, 
Den příměří, nebo Den veteránů. Den 
veteránů uctívá všechny, kteří sloužili 
zemi ve válce nebo míru – mrtví nebo živí 
– ačkoliv je primárně určen jako poděko-
vání žijícím veteránům za jejich oběti. Od 
roku 2004 je tento významný den připo-
mínán i v České republice. Květy vlčího 
máku pokrývaly hroby vojáků padlých na 
západní frontě a staly se proto symbolem 
tohoto svátku.

• Odbor kanceláře starosty, pracoviště 

bezpečnosti, OUI a krizového řízení

Rada města Horažďovice  
6. 11. 2023 

• rozhodla o výběru nejvhodnější na-
bídky uchazeče BUNG CZ s.r.o., Praha 
10 na zajištění činnosti technického 
dozoru stavebníka na stavbě „Revita-
lizace sídliště Blatenská – I. etapa“ za 
nabídkovou cenu 279 001 Kč + DPH
• rozhodla o přijetí nabídky společ-
nosti Divadelní služby Plzeň, s.r.o.na 
rekonstrukci jevištních tahů v kultur-
ním domě ve výši 588 632 Kč + DPH 
• schvaluje konání akce Vánoční 
kamion Coca-Cola dne 8. 12. 2023 na 
Mírovém náměstí 
• schvaluje uzavření Městské knihov-
ny 27.–29. 12. 2023 a úpravu pracovní 
doby dne 22. 12. 2023

Výběr bodů z jednání rady města. 
Kompletní usnesení z jednání rady 
města je zveřejněno na www.muho-
razdovice.cz.

Café dialog
beseda se starostou
Restaurace Na Růžku – nádraží
29. listopadu od 18.00

Vážení občané,

chtěli bychom Vás upozornit na 
blížící se termín 30. 12. 2023, 
do kterého jsou žadatelé 
o pronájem obecního bytu 
povinni písemně nebo 
telefonicky potvrdit svoji 
žádost a správnost údajů v ní 
uvedených (týká se to i žádosti 
o výměnu obecního bytu). 
Podkladem pro toto upozornění 
je čl. 3 odst. 5. v Zásadách 
pronájmu obecních bytů ve 
vlastnictví města Horažďovice. 
V případě nesplnění této 
povinnosti bude žadatel ze 
seznamu vyřazen.

• Jana Toráčová, odbor investic, 

rozvoje a majetku města
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Příliš mnoho odpadu z Horažďovic  
končí na skládce
V roce 2021 nabyl na účinnosti nový od-
padový zákon, který nám nastavil přísné 
limity a radikálně navyšuje poplatek za 
ukládání směsného komunálního odpadu 
(SKO) a objemného odpadu na skládku. 

Za každou tunu SKO a objemného 
odpadu na skládce, která je do limitu 
(180 kg/občan v roce 2023), zaplatíme 
500 Kč. Pokud ale limit přesáhneme, 
za každou tunu nad rámec zaplatíme 
1 000 Kč. V průběhu následujících let se 
tato částka může vyšplhat až na 1 850 Kč. 

Proč je skládkování problém?

Skládkovaný odpad do ovzduší uvolňuje 
nebezpečný metan, který se podílí na 
klimatických změnách. Ty se negativně 
podepisují na životním prostředí i na 
našem zdraví. Na skládkách také často 
dochází k požárům, kvůli kterým se do 
našeho ovzduší dostávají toxické zplo-
diny. Tyto požáry způsobují i znečištění 
podzemních vod. 

Jak jsme na tom s odpady 
v Horaždovicích?

Každý občan v našem městě minulý rok 
vyhodil přibližně 197 kg SKO a objem-
ného odpadu. Nepodařilo se nám splnit 
zákonné limity (190 kg/občan v roce 2022) 
a kvůli tomu nás vysoké poplatky za 
skládkování neminuly. A pravděpodobně 
nás neminou ani letos. 

Proto jsme začali spolupracovat se spo-
lečností JRK Česká republika. Ta pomáhá 
městům i obcím zlepšovat jejich odpado-
vé hospodářství. Společně naplánujeme 

kroky, které promění naše odpadové 
hospodářství. V následujících měsících 
nás tak čekají zásadní změny. O všem vás 
budeme včas informovat, proto sledujte 
náš zpravodaj. 

Ať už se pustíme do jakýchkoliv změn, 
bez vás to nedokážeme. Protože vy jste 
ti, kteří mohou doopravdy něco změnit. 
A jsou věci, které můžete udělat už dnes. 

Jak mohu přispět ke zlepšení 
situace s odpady?

Třiďte odpad 
Pokud se odpad nevytřídí, odveze se na 
skládku a jak jsme zmiňovali, tam jenom 
škodí životnímu prostředí i našemu zdra-
ví. Abychom tomu zabránili, je důležité 
ho správně vytřídit do barevných popel-
nic, aby se dále zpracoval. 
Zrecyklovaný odpad se vrátí do oběhu 
v podobě nových výrobků, které můžeme 
znovu používat. Tím ušetříme primární 
zdroje surovin, energii a životní prostředí.
Věděli jste, že jedna tuna vytříděné-
ho papíru uspoří zhruba 2 tuny dřeva 
a 31 000 litrů vody? Recyklací PET lahví 
zase ušetříme významné množství ropy 
a například pouhých 50 vytříděných PET 
láhví stačí k výrobě leecové bundy.
Díky třídění získáme inanční odmě-
nu od společnosti EKO-KOM. Čím víc 
budeme třídit, tím více získáme peněz 
do našeho rozpočtu. Uspořené peníze 
pak můžeme využít například k rozvoji 
kultury nebo sportu.

Předcházejte vzniku odpadu
Čím méně odpadu vytvoříme, tím nižší 
budou náklady na jeho svoz a likvidaci. 
Nikdy nedosáhneme toho, aby nevznikal 

žádný odpad, ale můžeme jeho množství 
snížit. Jak na to? Možností je spousta:
• Noste si do obchodu vlastní pytlíky na 
pečivo, ovoce a zeleninu, nebo alespoň 
sáčky hned nevyhazujte, ale využijte je 
víckrát.
• Nekupujte balenou zeleninu a ovoce, 
raději sáhněte po volné.
• Pořizujte si věci z druhé ruky. 
• Rozbité věci nevyhazujte, ale opravujte. 
• Posílejte věci dál – nabídněte je svým 
známým, zveřejněte inzerát na internetu 
a na sociálních sítích nebo je darujte na 
dobročinné účely. 
• Kompostujte. 

Proč kompostovat? 

Podle statistik biologicky rozložitelný 
komunální odpad (BRKO) tvoří až 36 % 
obsahu běžné české popelnice na SKO! 
Přitom je to cenná surovina a na sklád-
ku nepatří. Raději ho zužitkujte ve svém 
kompostéru. Ten BRKO promění na kva-
litní hnojivo, které má blahodárné účin-
ky na půdu, užitkové i okrasné rostliny. 

Pokud žijete v bytě, můžete si pořídit 
vermikompostér. V tomto speciálním 
kompostéru žijí žížaly, které si pochutna-
jí na zbytcích z kuchyně. Odmění se vám 
pak kvalitním organickým hnojivem, kte-
rý dá výživu vašim pokojovým květinám 
nebo zahrádce na balkoně. 

Předcházením vzniku odpadu a pocti-
vým tříděním snížíme jeho množství na 
skládkách, a tím nám klesnou i náklady 
na skládkování. Ušetřené peníze může-
me investovat do rozvoje našeho města.

• Vedení města 

JRK Česká republika, Praha
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Vánoční kamion Coca-Cola opět 
přiváží to pravé sváteční kouzlo do 
Horažďovic. Nenechte si ujít jeho 
příjezd na Mírové náměstí. 

Praha, 9. 11. 2023 – Již 8. prosince se 
obyvatelé Horažďovic dočkají ikonického 
vánočního kamionu Coca-Cola, který na 
Mírové náměstí přiveze to pravé kouzlo 
Vánoc. Vánoční kamion opět navštíví 
přes 40 míst v Česku a na Slovensku. I le-
tos se bude snažit v každém z nás probu-
dit ty nejcennější vlastnosti, kterými jsou 
štědrost a laskavost. Kromě toho však na 
každého jednoho návštěvníka kamion 
jistě přenese to pravé kouzlo Vánoc. Ne-
nechte si tento zážitek ujít a vyrazte 8. 12. 
v 16.00 do Horažďovic.

Coca-Cola kamiony jsou neodmysli-
telnou součástí Vánoc již více než 30 let. 
Každý rok přivážejí jedinečné poselství. 
Letos bude důležitým úkolem nás všech 
objevit Santu Clause v sobě samých. Právě 
na toto poselství navazuje letošní vánoč-
ní roadshow Coca-Cola kamionu, která 
zavítá i do Horažďovic. 

Kromě kouzelné vánoční atmosféry 
přivážejí kamiony také skvělé občerstve-
ní, na jehož přípravě se podílela známá 
kuchařka a komička Chili Ta. Ochutnat 
můžete dvě verze hot dogů, které Chili 
pomáhala vytvářet, a hlavně je doplnila 
o speciální omáčky v čele s její signature 

Čilipastou. Díky zakoupení těchto ori-
ginálních dobrot budete mít úžasný 
gastronomický zážitek, ale především 
podpoříte ty, kdo to opravdu potřebují. 
Coca-Cola se totiž i tento rok rozhodla 
spojit s Českým a Slovenským červeným 
křížem a veškeré tržby z prodeje darovat 
potřebným. Návštěvníci na místě mohou 
díky speciální LED obrazovce sledovat 
aktuálně vybranou částku i to, jak suma 
postupně roste. Celkově Coca-Cola v Čes-
ké republice a na Slovensku, společně 
s účastníky akce, věnuje Červenému kříži 
1 000 000 Kč.

„Rádi bychom ukázali, že každý z nás 
v sobě může objevit skrytého Santu Clause 
a přičarovat sobě i ostatním to pravé 
kouzlo Vánoc. Prostřednictvím nákupu 
vánočního občerstvení či dárkových 
předmětů u kamionu může každý pomoci 
klientům Červeného kříže. V České republi-
ce jsme se rozhodli letos podpořit Agentu-
ru domácí ošetřovatelské péče Alice, což je 

profesionální služba Českého červeného 
kříže. Tato péče je velmi důležitá pro 
mnoho lidí v naší zemi, proto nás těší, že ji 
můžeme podpořit ve městech, kde působí,“ 
vysvětluje Veronika Němcová, ředitelka 
komunikace a společenské odpovědnosti 
Coca-Cola pro ČR a SR.

Kouzelný vánoční program 
a nezapomenutelný zážitek  
pro všechny návštěvníky

Těšit se můžete také na nabitý vánoční 
program, který přenese vánoční atmosfé-
ru na všechny z nás. V nasvíceném vánoč-
ním kamionu si každý bude moct zkusit 
Santův kvíz, udělat si originální fotogra-
ie se Santou a jeho skřítky či nahlédnout 
3D brýlemi do virtuální reality vánočního 
Santova světa. Aby se vše stihlo a Santa 
měl čas opravdu na každého, program 
bude začínat již v 16 hodin, přičemž po 
18. hodině bude muset výprava pokračo-
vat zase dál.

„Na tuto akci, která našim obyvatelům 
zpestří adventní čas a čekání na Štědrý 
den, se těšíme. Vánoční program, který do 
našeho města přiveze kamion Coca-Cola je 
vždy nezapomenutelný. Věříme, že si akci 
nenechá nikdo ujít,“ uzavírá Ing. Michael 
Forman, starosta města Horažďovice, 
které je partnerem vánoční roadshow 
Coca-Cola kamionu.

Projekt YOUTH 
4 IMPACT 
na ZŠ Komenského

Dne 9. 10. 2023 naše škola zahájila 
projekt Youth 4 Impact. Navštívili nás 
čtyři studenti z vysokých škol v zahra-
ničí, aby nás mohli seznámit se svou 
zemí, zvyky a kulturou. Přivítali jsme 
studenty ze Srbska, Rumunska, Pákistá-
nu a ze Srí Lanky.

Tento projekt absolvovali žáci dru-
hého stupně za účelem zlepšení své 
dosavadní angličtiny. A nejen, že si pro-
cvičili angličtinu, ale také své znalosti 
ze zeměpisu a dějepisu.

Nejlepší přednáška podle našeho 
názoru byla od studentky z Rumunska. 
Mluvila ze všech nejsrozumitelněji, 
pověděla nám historku o Drákulovi, 
o začarovaném lese a pak, abychom 
si ucelili své získané znalosti, jsme si 
zahráli Kahoot.

Zábavně přednášel student ze Srí 
Lanky. Pustil nám ukázku, na které 
bylo vidět, jak autobusy doslova zápasí 

o své místo na silnici. Protože kdo dřív 
přijede, nabere více lidí, a tak samozřej-
mě dostane více peněz.

Na rozloučenou byla uspořádána ven-
kovní akce, která měla sblížit s návštěvou 
zahraničních studentů i naše rodiče. Stu-
denti uvařili tradiční pokrmy z jejich ná-
rodní kuchyně a současně vyprávěli o své 
zemi. Bylo to moc příjemné odpoledne. 

Jsme moc rády, že projekt Youth 4 
Impact na škole proběhl a my všichni 
jsme měli možnost poznat různé kultury 
a procvičit si svoji angličtinu.

• ZŠ Komenského 211, Horažďovice 

Patricie Špetová (9. C) a Eliška Pekaríková 

(9. A)
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Barvičky, slunce 
a modré nebe, dívej 
se pozorně kolem 
sebe…

Podzim se nám představil v paletě plné 
barev, stromy se oblékly do barevných 
kabátů, okolí je zbarveno pestrou mo-
zaikou padajícího listí, ptáci se vydávají 
na výpravu do teplých krajin a zvířata se 
chystají k zimnímu spánku.

I my Na Paloučku si podzimní dny 
užíváme v plném doušku. Při přízni-
vém větru jsme pouštěli draky, vyráběli 
dráčky a skřítky z listí, zvířátka z kaštanů 
a dokreslovali listové ježky. Nezapomíná-
me ani na tradice. Konec sklizně je časem 
oslav a veselí a ani my jsme neopomenuli 

tradiční zvyk – posvícení. Oslavili jsme 
ho pečením, zdobením a ochutnáváním 
hnětýnek, čím více ozdob, tím hnětýnka 
lépe chutná. 

Při dýňohrátkách jsme si vydlabali 
dýně, které nám díky svojí oranžové 
barvě připomínají zbytky letního slun-
ce. Zvyk dlabání dýní souvisí s úbytkem 
světla a tepla na podzim. A to už k nám 
přijíždí sv. Martin na bílém koni, který 
zvěstuje, že už se bude blížit zima a vá-
noční svátky. V keramické dílně DDM 
jsme si při výrobě vánočního dárku 

vyzkoušeli, co se dá všechno vytvořit 
z hlíny.

I v době technologií nezapomínáme 
na rozvoj předčtenářské gramotnosti 
a kladný vztah ke knihám. Pravidelně na-
vštěvujeme městskou knihovnu, kde nám 
paní Katka Červená z dětského oddělení 
vždy připraví pěkný tematický program 
a děti mají možnost seznámit se s pro-
story knihovny, pestrou nabídkou knih 
a doufáme, že se z nich jednou stanou 
velcí čtenáři.

S městskou knihovnou, domem dětí 
a přírodovědnou stanicí velmi úzce 

a dlouhodobě spolupracujeme, pokaždé 
si pro nás připraví pestrý výukový pro-
gram. Pro děti je to vítaná změna a vždy 
pěkný prožitek. Tímto bychom jim chtěli 
za aktivity poděkovat a těšíme se na další 
spolupráci.

• Mgr. Eva Smetanová,  

učitelka MŠ Na Paloučku

01 Dýňohrátky u Zajíčků

02 Motýlci na procházce

03 Zajíčci ochutnávají hnětýnky

Městská knihovna Horažďovice

Půjčovní doba 22. 12. 2023 – 3. 1. 2024 
Oddělení pro dospělé
Pa  22. 12.  8.00–12.00 13.00–15.00
Po  25. 12.  SVÁTEK
St  27. 12.  ZAVŘENO
Pá  29. 12.  ZAVŘENO
Po  1. 1.  SVÁTEK
St  3. 1.  8.00–12.00 13.00–17.00

Oddělení pro děti
Pa  22. 12.  12.00–15.00 
Po  25. 12.  SVÁTEK
St  27. 12.  ZAVŘENO
Pá  29. 12.  ZAVŘENO
Po  1. 1.  SVÁTEK
St  3. 1.  12.00–16.30 
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XV. Vánoční koncert na Práchni 

k poslechu zahrají a zazpívají  

Sdružení horažďovických zpěváků a muzikantů 
 

Vstup dobrovolný | Občerstvení zajištěno| Možnost prohlídky interiéru kostela sv. Klimenta 
Srdečně Vás zve SDH Velké Hydčice 

26.12. 2023 od 17:00 hod 
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Novinky z duhové 
mateřinky
Podzim nám letos ukázal svou krásu 
v míře vrchovaté. Hezké dny jsme využívali 
k procházkám do přírody – brouzdání ve 
spadaném voňavém listí je přece tak hezké! 

Začátkem listopadu jsme si připomněli 
svátek Všech svatých – Dušičky. Děti ze 
všech tříd se vypravily na hřbitov, aby 
tam buď zapálily svíčku, nebo položily 
nazdobený květníček a zavzpomínaly na 
ty, kteří už s námi nejsou.

Napjatě jsme očekávali, jakého koně si 
letos osedlá svatý Martin – on však bělouše 
opět nechal ve stáji. Legendu o Martinovi 
jsme si převyprávěli za pomoci smyslově 
symbolické pedagogiky F. Ketta a díky 
Martinovi víme, co je to dobrý skutek.

Pravidelně navštěvujeme v klášteře se-
stru Ancillku, která má pro nás vždy při-
praven zajímavý příběh, a k oboustranné 
spokojenosti jsme obnovili návštěvy 
babiček a dědečků v charitě.

Třída Ptáčků se vypravila na exkurzi 
do Brabcova mlýna. Dozvěděli se, co a jak 
se ve mlýně vyrábí a prohlédli si i ná-
kladní auto, kterým se hotové produkty 
rozvážejí. 

Až budete číst tyto řádky, budeme už 
mít za sebou pravidelnou akci Zamykání 
zahrady. A co nás ještě čeká? Mikulášská 
nadílka, adventní dílny, Slavnost světel…. 
Adventní čas už totiž klepe na dveře a my 
vám všem přejeme, ať ho prožijete v kli-
du a pohodě!

• kolektiv KMŠ DUHA

01 I na podzim je krásně

02 Tvoření z listí

03 Ve mlýně

Knižní novinka 
z regionu

Toulání ztracenou Šumavou 
s profesionálním průvodcem 
Josefem Peckou

Josef Pecka pro nakladatelství Starý most 
připravil tři úspěšné publikace – Toulání 
Šumavou a Pošumavím, Toulání Šumavou 
a Pošumavím 2 a Toulání za šumavskými 
sklárnami. Při psaní využívá bohatých 
znalostí a zkušeností profesionálního 
průvodce Šumavou. Nejinak je tomu 
u této knihy, ve které autor pátrá po 
stopách Šumavy, která už nenávratně 

zmizela. Hledá památky po zaniklých 
sídlech, statcích, domech, pilách, mlý-
nech či výměncích. Do tohoto hledání se 
můžete nyní zapojit i vy. Kniha obsahuje 
22 kapitol, u 21 jsou navržené výlety, při 
kterých můžete hledat stopy po zanik-
lých osadách či stavbách. K trasám jako 
vždy autor namaloval schematické map-
ky, nechybí QR kódy s navigací a GPS sou-
řadnicemi jednotlivých zaniklých lokalit. 
Součástí publikace je bohatá obrazová 
část – unikátní historické snímky i zábě-
ry na současné stopy ztracené Šumavy. 
Knihu zakoupíte v knihkupectví – Mírové 
náměstí 15 – Horažďovice.

• Jana Kotrbová
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Nový sportovní 
areál u ZŠ Blatenská
Minulý školní rok žáci ZŠ Blatenská muse-
li hodiny tělesné výchovy trávit v tělocvič-
ně, která je sice velká a moc pěkná, ale pro 
několik skupin těsná. Další variantou bylo 
i hřiště u nemocnice, ale tam byl nepří-
jemný přechod přes silnici. Nebylo to vždy 
ideální a všichni netrpělivě sledovali práci 
stavebních dělníků na původním hřišti. 
Občas tyto prostory připomínaly rozorané 
pole, brouzdaliště nebo tankodrom. Děti 
odhadovaly, jaká sportoviště pro ně staveb-
ní dělníci připravují. Během prázdnin se 
celkem neutěšený terén změnil v krásný 
sportovní areál.

První dva zářijové týdny jsme s napě-
tím čekali a z dálky obdivovali. 18. 9. 2023 
proběhlo konečně slavnostní zahájení 
zkušebního provozu. A od té doby už ho-
diny tělesné výchovy opustily improvizaci 
a žáci se mohou zcela věnovat atletickým 
disciplínám, včetně běhů, hodů a skoků. 
Děti si nemohou vynachválit tartanový 
ovál, zejména při vytrvalostním běhu 
oceňují měkkost povrchu. Učitelé s po-
vděkem kvitují možnost kvalitně běhat 
krátké tratě. Toto se určitě zúročí při 
atletických soutěžích. K využití je i mul-
tifunkční hřiště na vybíjenou, odbíjenou, 
košíkovou a další oblíbené míčové hry. 
Chlapci se nemohou dočkat fotbalových 
zápasů na umělém trávníku.

Jsme rádi, že čekání na nové sporto-
viště je za námi a můžeme citovat slova 
hlavního protagonisty ilmového seriálu 
Volha. „Řekněte, kdo to dneska má?“ Žáci 
ZŠ Blatenská.

• Mgr. Jana Zelená

01 Běžecký ovál – start

02 Rozcvička

03 Žáci pózují před fotbalovým hřištěm

04 Běh na oválu

05 Fotbalisti ZŠ Blatenská

Základní umělecká 
škola
Z nového školního roku již byly ukrojeny 
tři měsíce a to je čas na krátkou rekapi-
tulaci. Škola je opět naplněna do posled-
ního místečka. Máme velikou radost, 
že přišlo opět velké množství nových 
žáků. Je to pro nás odměna za naši práci, 
příslib do budoucnosti, ale také závazek. 

Věříme však, že naše cesta je správná 
a doufáme, že i nadále se nám bude dařit 
oslovovat malé i velké zájemce o umělec-
ké vzdělávání.

Na prosinec připravujeme opět dva 
tradiční koncerty. Mikulášský koncert se 
bude konat ve středu 6. 12. a Vánoční kon-
cert pak v pondělí 18. 12. Oba koncerty se 
uskuteční v sále hotelu Prácheň a začátek 
mají naplánovaný na 17. hodinu. Těšíme 
se na setkání s vámi, našimi příznivci 
a podporovateli. Žáci se již pilně na tato 

vystoupení připravují a všichni si přeje-
me, abychom se v hektické době adventu 
na chvilku zastavili, uklidnili se a užili si 
příjemné chvíle s našimi malými umělci. 

Na závěr bych rád, jménem všech za-
městnanců ZUŠ Horažďovice, vám všem 
popřál klidně prožitý adventní čas. Užij-
me si tento čas v klidu, pohodě a hlavně 
ve zdraví.

• Mgr. Martin Petrus,  

ředitel ZUŠ Horažďovice

Projekt „ZŠ Blatenská – revitalizace školního 
areálu – I. etapa“ byl spoluinancován z pro-
středků Ministerstva pro místní rozvoj

03 04
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Úspěšné podzimní 
soutěžení 
na Blatenské

Zatímco nástup sychravého podzimní-
ho počasí znamená pro velkou část naší 
přírody pozvolné ukládání k zimnímu 
spánku, na základní škole Blatenská to 
žije snad jako nikdy dřív. Ve třídách je 
tak možné pozorovat nejen žáky plně 
se soustředící na výuku, ale i nadšence, 
kteří pomáhají s přípravou velkých škol-

ních akcí typu Halloween či Den otevře-
ných dveří. Ti nejaktivnější se k tomu 
všemu s úsměvem na tváři zapojují do 
žákovských soutěží, kde se pokoušejí 
překonávat limity nebo chtějí porovnat 
své schopnosti s vrstevníky z jiných 
škol. A výsledky ze zatím absolvovaných 
soutěží ukazují, že letos by to našim 
žákům mohlo jít nadmíru dobře. Prvním 
úspěšným řešitelem školy se stal Václav 
Dryje z 8. B, který v rámci klatovského 
okresu obsadil 3. místo v soutěži Přírodo-
vědný klokan. O pár týdnů později pak 
zazářili Vítek Maxa z 5. B, Viktor Návrat 
z 8. B a Veronika Ritterová ze třídy 9. B. 

Všichni jmenovaní se probojovali do 
krajského semiinále Logické olympiády, 
kde předvedli úctyhodné výkony. Víťovi 
dokonce jen o malý kousek unikl postup 
do inále. Myslíme, že opravdu máme být 
na co hrdí.

• Mgr. Petr Curko

01 Úspěšný řešitel Přírodovědného klokana  
Václav Dryje. Foto: Mgr. Petr Curko.

02 Semiinalisté Logické olympiády (zleva Veronika 
Ritterová, Vítek Maxa a Viktor Návrat).  
Foto: Mgr. Petr Curko.

Za českou historií 
na Šumavu 
Konec října přinesl střediskovou výpravu, 
které se zúčastnilo 26 dětí ze 3 oddílů. 
Letos jsme jeli opět na Šumavu, ale na 
nové, ještě neprobádané místo. Jednalo 
se o chatu ve vesničce Podzuklín nacháze-
jící se nedaleko Strašína.

Letošním tématem byly staré české 
pověsti a historie, děti byly rozděleny do 
4 vládnoucích rodů. Těmito rody byli 
Přemyslovci, Jagellonci, Lucemburkové 

a Habsburkové. Program se tradičně 
rozděloval na 4 miniškoly, ve kterých 
děti uplatňovaly znalost šifer či logické 
myšlení při řešení hádanek. Také ale 
fyzická zdatnost či kreativní myšlení bylo 
potřeba při plnění některých úkolů.

Sobotní odpoledne patřilo vycházce 
na „horu Říp“, jelikož jsme si připomněli 
pověst o praotci Čechovi. Cesta vedla přes 
malebnou vísku Zuklín a kolem několika 
menhirů.

Večer jsme se ale přesunuli do jiné 
pověsti, a to o Faustovi. Skupiny v tem-
notě získávaly svíčky, oběť, sirky a sůl 
pro rituál, který vedl k vyvolání démona. 

V neděli ráno vyvrcholily bloky miniškol 
a po obědě se přešlo k vyhlášení výsledků.

I přes různé technické a dopravní pro-
blémy výprava proběhla v pořádku a po-
časí vyšlo nejlepším možným způsobem, 
a měli jsme tak možnost si užít Šumavu 
v celé její kráse.

Za středisko Prácheň 

• Jan Forman 

01 Závěrečná hra, foto: Jakub Kučera

02 Noční bojovka, foto: Jakub Kučera
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Úspěšné zakončení 
školního roku 
v přírodovědných 
soutěžích 

Poprvé od „covidové pauzy“ se naše žá-
kyně zúčastnily soutěže Českého červené-
ho kříže Mladý zdravotník. Okresní kolo 
se konalo 4. 5. 2023 v Klatovech. Inten-
zivně jsme se s děvčaty Marií Bělíkovou, 

Julií Bernatovou, Danielou Hlaváčovou, 
Vanessou Khínovou a Štěpánkou Tesařo-
vou začaly připravovat již v březnu. 

Příprava na jednotlivé soutěžní disci-
plíny byla náročná nejen na vědomosti, 
ale i na fyzickou zdatnost a zručnost. 
Nestačila tedy pouze školní příprava, ale 
bylo nutné si osvojené znalosti a získané 
dovednosti upevnit i doma. 

A jakými konkrétními disciplínami si 
děvčata prošla? Jednalo se o obvazovou 
techniku, transport raněných a ošetření 

úrazových a neúrazových stavů. Jako 
nejnáročnější děvčata hodnotila poslední 
zmíněnou disciplínu, tj. ošetření úrazo-
vých a neúrazových stavů, a to hlavně 
proto, že při ošetření si musí soutěžící 
vystačit pouze s tím, co naleznou v okolí 
události. Důležitou součástí této disci-
plíny je také určení závažnosti zranění 
a postup ošetření.

Odměnou za naši intenzivní práci bylo 
první místo ve výše zmíněném okresním 
kole a postup do kola krajského, které 
se konalo 16. 5. 2023 ve Strakonicích. To 
proběhlo podle stejného schématu a naše 

děvčata opět zvítězila! Získané první 
místo znamenalo postup do celorepub-
likového kola, které se konalo v sobotu 
24. 6. 2023 v Opavě. Devítihodinová cesta 
vlakem tam i zpět a pobyt v Opavě byl 
pro děvčata spíše dobrodružstvím, pro 
mě ale obrovskou zodpovědností.

Republiková soutěž probíhala celou 
sobotu v centru Opavy. Skvělý výkon, 
který naše děvčata podala, porota ocenila 
sdíleným 4. až 10. místem. Domů jsme 
odjížděly šťastné, ale patřičně unavené. 

Nadšení děvčat neopadlo ani po příjez-
du domů a rády by se soutěže zúčastnily 
i v roce následujícím. Závěrem bych ráda 
poděkovala za nasazení a vynaloženou 
energii nejen děvčatům, ale také jejich 
rodičům. 

Každým rokem se s našimi žáky účast-
ním též biologické olympiády. Ve školním 
roce 2022/23 se jí zúčastnili sourozenci 
Magdaléna Toningerová a Viktor Tonin-
ger, nyní žák sedmého ročníku. Příprava 
na tuto soutěž patří dle mého názoru 
k nejnáročnějším, protože si účastníci 
musí prostudovat zhruba stostránkový 

manuál k danému tématu, které je každý 
rok jiné. Musí poznat vybrané druhy rost-
lin a živočichů a zpracovat domácí práci, 
což znamená pozorovat přírodu, pořizo-
vat fotograie, měřit, počítat a vše zapsat.

Okresní kolo oba sourozenci ve svých 
kategoriích vyhráli a postoupili tak do 
kola krajského, které proběhlo v květnu. 
Zde Magdaléna i Viktor získali druhé 
místo! 

• Mgr. Lucie Kotišová

Vítězem podzimní části 1. B třídy B 
je FKHD

V sobotu 11. 11. 2023 odehráli naši muži 
poslední – a opět vítězné – utkání letošní-
ho podzimu. Zajížděli jsme k němu do Švi-
hova a jednalo se o přímý souboj o 1. místo 
v tabulce před zimní přestávkou.

Ve Švihově nás přivítalo chladné, 
větrné a deštivé počasí, které pociťovali 
i naši fanoušci, kteří nás přijeli podpořit 
v hojném počtu. Za to jim patří velký dík. 
Věděli jsme, že Švihov nebude jednoduchý 
soupeř, že dobře brání a střílí hodně gólů. 
K zápasu jsme však přistoupili velmi sou-
středěně, hráli jsme aktivně a zaslouženě 
jsme zvítězili gólem Tomáše Jůdy 1:0.

Fotbalově se našemu mladému týmu 
doplněnému několika zkušenými hráči 
dařilo celý podzim. Vznikla dobrá parta, 

která funguje dobře jak na hřišti, tak 
i mimo něj. Odehráli jsme 13 zápasů, zví-
tězili jsme v deseti z nich, pouze jednou 
jsme prohráli a dvakrát remizovali. Vstře-
lili jsme 44 gólů a obdrželi jich nejméně 

ze všech týmů, pouze 13. V tabulce jsme 
získali 32 bodů. Zásluhu na tom mají jak 
samotní hráči, tak i náš trenérský a reali-
zační tým.

Nyní nás čeká zimní přestávka, během 
které absolvujeme soustředění a bude-
me se připravovat na jarní část soutěže. 
V tom nám jistě pomůže i nově zbudo-
vané venkovní sportoviště tady u nás 
v Horažďovicích.

Děkujeme všem fanouškům a příz-
nivcům FKHD, kteří nás podporují jak 
tady doma, na Lipkách, tak i na ven-
kovních utkáních a doufáme, že se nám 
podaří navázat na naše velmi dobré 
výkony i na jaře.

Informace o nás najdete na www.fkhd.
cz, instagramu a facebooku.

• Jitka Šedivá
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Historie domů v Horažďovicích  
v letech 1600–1800, vnitřní město
Dům čp. 38 

V roce 1619 je majitelem domu uveden 
Daniel Azaf. Dům je zmiňován v sou-
vislosti s přidělením kmenů na stavbu 
jeho shořelého domu po velikém požáru 
města způsobeném drancováním vojsk 
generála Bonaventury Buquoye. Dostal 
30 kmenů dřeva na krov. Škoda na domě 
odhadnuta na 629 kop. Daniel Azaf půso-
bil jako městským písař. Užíval přídomek 
Boleslavský, tedy po místě svého narození 
v Mladé Boleslavi. 

Unikátní je jeho zápis na první straně 
městské knihy založené v roce 1622 po po-
žáru města. Zde se rozepsal o důsledcích 
tohoto ohně, při kterém shořel vedle celé-
ho města i městský archiv a vyjmenovává 
knihy, které nenapravitelně vzaly zasvé. 

Mimo to uvádí, že zakládá novou 
městskou knihu zápisnou a cituje „Já 
Daniel Azaf již práci a povinnosti písař-
ské na dvacátý třetí rok trvající, však v té 
práci pro sešlost věku mého k osmdesáti 
letům se blíže, dostatečně pracovati 
nemohouce. Ač sem se toho nenadál, 

abych jakž první tu knihu dopsati (která 
shořela v roce 1619 pozn.), tak tuto 
druhou zakládati měl, však nejsa z práce 
propuštěn“. 

Daniel Azaf byl rovněž autorem pů-
sobivého vylíčení rabování města vojsky 
Karla Bonaventury Buquoye, které se do-
dnes zachovalo v několika opisech. Zápisy 
o prodejích domů vedl v městské knize 
do roku 1625. Lze předpokládat, že krátce 
nato zemřel. 

Poté dům spravuje Dorota Azafová. Ta 
si v roce 1626 radním postěžovala, že nový 
městský písař užívá pole řečené Vojtov-
ské, ležící nad obecními rybníky, s tím, 
že na ni pole převedl manžel a má na ně 
písemný doklad. Radní ji vyvedli z omy-
lu s tím, že „taková dědina jest obecní 
a vždycky písařská sloula a každý písař ji 
užíval a v užívání byl.“ Pole nakonec ale 
uhájila, protože se stalo později součástí 
její sepsané pozůstalosti. 

V roce 1643 odprodává radním „kus 
spáleniště svého při domě jejím ležící 
jdouc z rynku do ulice po pravé ruce 
proti pivovaru obecnímu, toliko pět sáhů 

z šíří a devět z dýlky“, mimo loch při něm 
dole ležící“ za 8 kop míšeňských. 

V roce 1648 sepisuje Dorota Azafová 
poslední vůli, v ní odkazuje dům dceři 
Anně. Po smrti Doroty Azafové v roce 
1649 prodává obec prostřednictvím „ot-
covských“ poručníků Václava Kozelského 
a Daniela Táborského k ruce sirotkům 
po dobré paměti Danielu Špalkovi za 
110 kop. Dům je situován mezi domem 
Konvářovským a domem obecním, totiž 
rathausem. 

Dům kupuje Lorenz Khazler, fel-
čař, s Annou manželkou. V berní rule 
z roku 1654 uveden jako lazebník, osíval 
2 strychy polí, choval 1 krávu, 17 ovcí 
a 4 svině. 

Po jeho smrti v roce 1663 prodávají 
Kryštof Trenský a Erhart Markrab, po-
ručníci sirotků po Lorenzovi Khazlerovi 
(zde psáno Kayslerovi), dům Bartoloměji 
Korvínovi ze vsi Pohorska a jeho manžel-
ce Mandaleně za 120 zlatých. 

Po jeho smrti se Mandalena pro-
vdala za Václava Šípka a prodává dům 
v roce 1680 Kateřině, manželce Linharta 

Advent 
začíná vždy první nedělí adventní mezi 
27. listopadem a 3. prosincem, letos je 
to 3. prosinec. Této neděli předchází 
Slavnost Krista Krále, svátek připomína-
jící jeho vládu nad světem a zdůrazňují-
cí, že ani státní moc nesmí rozhodovat 
o věcech, které přísluší Bohu – zejména 
v oblasti etiky, lidské důstojnosti, apod.

Tradičním symbolem adventu je od 
19. stol. adventní věnec, který má v růz-
ných oblastech různou podobu, v České 
republice a v katolických zemích nejčastěji 
se čtyřmi svíčkami, z nichž tři by měly 
být ialové a jedna růžová. Fialová (modrá) 
barva symbolizuje pokání, ztišení a čekání. 
Dříve byly věnce zavěšovány na stuhách, 
v poslední době jsou především kladeny na 
stůl. Postupné zapalování svíček vyjadřuje 
stupňující se očekávání narození Ježíška

Na první adventní neděli zapalujeme 
první ialovou svíčku, tzv. svíci proroků. 
Tato svíčka je památkou na proroky, 
kteří předpověděli narození Ježíše Krista. 
Na druhou adventní neděli zapalujeme 
druhou svíci tzv. betlémskou, která re-
prezentuje lásku a představuje Ježíškovy 

jesličky. Na třetí neděli zapalujeme svíci 
růžovou, tzv. pastýřskou, která vyjadřuje 
radost z toho, že postní období je téměř 
u konce a toto období získává slavnost-
nější ráz. Na čtvrtou adventní neděli 
zapalujeme poslední ialovou svíčku, tzv. 
andělskou, která představuje mír a pokoj. 
Čtvrtá neděle adventní může připadnout 
i na Štědrý den, jak je tomu letos.

Konec adventu představuje západ slun-
ce Štědrého dne, pokud svítilo, jinak v 16 h. 
V současnosti se jednotlivé adventní neděle 
označují jako železná, bronzová, stříbrná 
a zlatá. S adventním obdobím je spojena 
celá řada lidových i moderních tradic.

Na svátek sv. Barbory, tzn. 4. prosince, 
se vžila tradice řezání „barborek“, to je vět-
viček jakýchkoli stromů, které mohou do 
Vánoc rozkvést, nejčastěji třešňových, ale 
i z jiných stromů – kaštanu, dřínu, sakury 
apod. Z keřů je to nejčastěji lidově zvaný 
zlatý déšť. „Barborka“, která rozkvetla 
o Vánocích, přinášela do domu štěstí a děv-
čatům na vdávání předpovídala svatbu. 
I svatá Barbora přinášela v předvečer svého 
svátku dárky, podobně jako svatý Mikuláš 
odměňovala hodné a kárala zlobivé děti.

V předvečer svátku sv. Mikuláše podle 
tradice obchází sv. Mikuláš ve společnosti 

anděla a čerta rodiny s dětmi, ty jsou 
tázány, zda jsou hodné, mohou přednést 
básničku, zazpívat písničku anebo se 
pomodlit. Hodné děti dostávají sladkosti, 
v poslední době i věcné dárky, zlobivé 
pouze uhlí, brambory a jiné produkty, 
které symbolizují původ dárků „od čerta“. 
Tento svátek má původ jednak v osob-
nosti sv. Mikuláše, který proslul svojí 
štědrostí k potřebným, jednak v různých 
legendách, zejména o šlechtici a jeho 
třech dcerách, ve které inanční dar 
nadělený rodině pomohl zachránit dcery 
před nešťastným osudem a umožnil 
jim sňatek podle jejich představ. V době 
adventu si lidé rádi zdobí svoje domovy 
jmelím, které má podle tradice přinášet 
štěstí a požehnání do domu. Políbení pod 
větvičkou jmelí má zajistit vzájemnou lás-
ku až do příštích Vánoc. V zemích s kelt-
skou kulturou se k adventní a vánoční 
výzdobě používá cesmína a břečťan, které 
mají chránit domov před čarodějnicemi 
a zlými duchy.

Příjemný a klidný konec adventního 
času a začátek času vánočního přeje všem 
čtenářům Obzoru 

• Karel Halml 

✂ • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • •

Obzor • Horažďovice 11



Zeleného, zedníka z Českých Budějovic za 
44 zlatých. Dům, respektive spáleniště, je 
situované „při rathausu obecní maršta-
le z jedné a domu slove konvářovského 
strany druhé“. 

Linhart Zelený prováděl v letech 
1672–1677 zednické opravy na zámku. 
V roce 1672 například udělal „nový loch 
v parkánu zámeckém“. Pracoval rovněž 
„v domě panským“, na knížecí hospodě 
Na Vrčeni a v Novém Dvoře. 

V roce 1702 sepisuje Kateřina Ze-
lená poslední vůli. V ní žádá Alenku 

Růžičkovou, aby tři zlaté, co u ní měla, 
použila na pohřeb, nábytek v domě aby 
se prodal. Sedm zlatých věnuje Panně 
Marii horažďovické do farního kostela, 
podíl dostane syn Jan včetně podušek 
„kdyby někde na učení aneb jináče mezi 
lidi přišel, aby měl na čem líhat“. Prostě-
radlo obětuje do farního kostela na dvě 
pacholecí komžičky. 

Po smrti Kateřiny Zelené přechá-
zí dům v roce 1702 na dceru Lidmilu 
provdanou za Václava Zahrádeckého, ře-
mesla nového ševcovského, za 160 zlatých. 
Dům je situován vedle sladovny obecní. 

V roce 1708 prodává dům Václav 
Zahrádecký slovutnému Karlu Zikmun-
dovi, varhaníku, a manželce Rosině za 
200 zlatých. Dům je situován mezi domy 

Samuele Lebla, žida, a zadní stranou 
obecního rathausu. 

V roce 1723 prodává dům Karel Zik-
mund Janu Valouchovi. Ten společně se 
setrou Kateřinou prodává dům v roce 
1733 bratru Václavovi za 250 zlatých. Ale 
již v roce 1739 si směňuje dům ležící 
v městě vedle pivovaru obecního a napro-
ti domu žida Löbla s Jiřím Řachem. Ten 
doplácí Václavu Valouchovi 50 zlatých 
jako rozdíl cen obou nemovitostí. 

V roce 1772 prodává dům Samuel 
Velenovský, purkrabí hoštického panství, 
jako ustanovený plnomocník po Justýně 
Řachové, rozené Velenovské, Františku 
Segovi za 150 zlatých. 

V roce 1798 inancuje František Sega 
nákladnou přestavbu domu v ceně 
660 zlatých. 

• MgA. Jindřich Šlechta

01 Podoba zástavby v ulici Ševčíkova s vyznačením 
umístění domu čp. 38 na počátku 20. století, 
v pozadí obecní pivovar a stará radnice 

02 Současná podoba objektu, pravá část domu 
s modrou fasádou byla od roku 1643 součástí 
obecního pivovaru (rok 2023)

Poděkování všem, kteří přispěli do 
sbírky na hru Prácheň žije a podílejí 
se na oživování Práchně. Vybrali 
jsme díky vám téměř 80 000 Kč. 
Děkujeme! 

 Od srpna do listopadu tohoto roku měla 
pracovní skupina oživující Prácheň 
otevřenou veřejnou sbírku na platformě 
www.darujme.cz/prachenzije za účelem 
získání inancí na dokončení questingové 
hry z Horažďovic na Prácheň. Hru s keš-
kami připravovali lidé z obcí pod Práchní 
na jaře tohoto roku. Kvůli delší sbírce 
se samotná realizace hry prodloužila 
a budeme ji instalovat až v zimě. Mezitím 
jsme se pustili do úklidů kolem zříceni-
ny, abychom se mohli sejít na Práchni 
na jaře 2024 v novém kabátě. O pracovní 
brigády na Práchni někteří obyvate-
lé velmi stáli. Za MAS Pošumaví jsme 
i tuto iniciativu po dohodě s vlastníkem 
a ve spolupráci s plzeňskou organizací 
TOTEM, která připravila pomocníkům 
dobrovolnické smlouvy, podpořili. Pokud 
by chtěl kdokoliv na Práchni manuálně 
pomáhat, je vždy nutné jednat o každé 
pomoci předem s vlastníkem (obec Velké 
Hydčice). V případě zájmu o spoluprá-
ci na aktuálních komunitních akcích 

k Práchni je možné obrátit se na Annu 
Svobodovou, jejímž cílem je komunitní 
aktivity podporovat a propojovat skupi-
nu dobrovolníků s příslušnými organiza-
cemi a odborníky. 

V rámci sbírky se podařilo vybrat 
38 100 Kč, dalších 40 000 Kč jsme již 
dostali nebo máme přislíbeno od Nadace 
Via. Další dobrovolníci přispívají svou 
prací, myšlenkami, ježděním na společné 
akce na vlastní náklady a také hmotný-
mi dary (dřevem). Skupina nadšenců 
z Prácheňska se začíná stabilizovat, plá-
nují založit spolek ke spojování lidí pro 
oživování Práchně a my je v jejich snažení 
pod Místní akční skupinou Pošumaví 
rádi podporujeme. 

Na questingovou hru přispělo bezmála 
100 lidí inančními dary, přičemž někteří 
z nich věnovali svou část do sbírky osobně 
na komentované prohlídce Práchně 
v říjnu. Nebylo výjimkou, že příspěvky na 
platformě Darujme dosáhly čtyřciferného 
čísla. Největším donátorem se stala spo-
lečnost Atrium, s. r. o., jíž jsme přislíbili 
propagaci na všech materiálech, prezen-
tacích a výstupech ke questingové hře 
Prácheň žije. Veškeré informace o oživová-
ní Práchně nyní šíříme na facebookovém 
proilu @Prácheň, kterou spravuje z velké 

části horažďovická dobrovolnice Simča 
Sládková. Ozývají se nám další lidé a irmy, 
kteří by měli zájem podpořit iniciativu 
k oživování Práchně jako takovou (inanč-
ně, osobní pomocí), a my si této nabídky 
velmi vážíme. Mnoho vztahů nás ještě 
čeká navázat, především chceme pečovat 
o ty stávající vztahy a dál chceme rozvíjet 
komunitu Prácheň i Prácheň samotnou, 
která je – jak poslední měsíce vnímáme – 
také hlavně o vás, lidech pod Práchní. 

• Srdečně Anna Svobodová, koordinátorka 

komunitní práce v MAS Pošumaví  

www.spoluvposumavi.cz 
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Horažďovice • perla Otavy

Adventní 
koncert 
Zuzana Stirská  
& Fine Gospel Time

9. prosince 2023 • 18.00
Kostel sv. Petra a Pavla • Horažďovice

Vstupné: 200 Kč. Předprodej vstupenek od 13. 11. 2023 v podatelně 
MěÚ Horažďovice, Mírové náměstí 1 nebo na místě 30 minut před začátkem 
koncertu. (Kapacita míst omezena)

Horažďovice • perla Otavy

Adventní 
jarmark 
sobota 9. prosince 2023  • 9.00–12.00 

Mírové náměstí • Horažďovice

řemeslný a farmářský jarmark

živá hudba

občerstvení

Horažďovice • perla Otavy

Tajemné 
kouzlo vánoc
Tematická stezka na Ostrově

12 stanovišť = 12 úkolů

od pondělí 18. prosince 2023 
do pondělí 1. ledna 2024
park Ostrov Horažďovice

Začátek a konec hry je u dřevěné infobudky 
na začátku parku Ostrov.
Modrá barva otázek – jednodušší
Růžová barva otázek – obtížnější
V infobudce najdete odpovědní kartičky a tužky 
(k zápisu odpovědí). 
Vyplněné kartičky bude možné vhodit 
v cíli do schránky. 
Kartičky slosujeme a 15 výherců 
budeme kontaktovat.

Přejeme krásné Vánoce.

Horažďovice • perla Otavy

Program:
tradiční rozsvícení a požehnání vánočního stromu • 
adventní hudba • Vánoční SHOW S DRONY 
Dronová show proběhne pouze za vhodných meteorologických podmínek.

Rozsvícení
vánočního 
stromu 
neděle 3. prosince 2023 • 18.00 
Mírové náměstí • Horažďovice

Děkujeme:

i��e�ce 1�



23.12.2023
15:00 - 18:00
Horažďovice 

Mírové náměstí

   

Přijďte si pro 

BETLÉMSKÉ SVĚTLO

 z ekologických důvodů budeme podávat 
SVAŘÁK pouze do VLASTNÍCH HRNÍČKŮ. 

Děkujeme za pochopení :) 
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Základní škola Horažďovice, 
Komenského ul. 211 

Vás srdečně zve na 

 dne 7. 12. 2023 
13 – 17h 

 

Dětské pěvecké sbory při ZŠ Komenského Horažďovice 

Vás srdečně zvou na 
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Výstava 
betlémů
ze sbírky Vladimíra Jelínka

Přijď te se vánočně naladit ve dnech:
11.–19. 12.
21.–22. 12.
27.–28. 12. 
vždy od 13.00 do 16.30 
v sále knihovny

Městská knihovna • Horažďovice

Horažďovice • perla Otavy

Hrátky 
s pamětí
Nenechte svůj mozek zahálet!
Kvízy, testy a praktické ukázky trénování paměti
Přijď te mezi nás! A nezapomeňte na brýle!

Čtvrtek 7. prosince 2023 • 14.30 hod. 
• sál Městské knihovny Horažďovice

Městská knihovna • Horažďovice

Horažďovice • perla Otavy

Vánoční tvoření 
s poslechem
Přijď te se zastavit a odpočinout si od předvánočního shonu. 
Tvoření ozdob, dekorací, dárků z papíru za poslechu audioknih.
Pro rodiče s dětmi

sobota 2. 12. 2023 • 9.30–12.00 hod. • Oddělení pro děti

Městská knihovna • Horažďovice

Horažďovice • perla Otavy
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Mladá rodina shání b�t,
dům nebo pozemek ve vaší 

obci a okolí. Budeme rádi 
za nabídky. Platíme hotově, 

776 525 100.

Římskokatolická farnost Horažďovice 

Vás zve na 

 

VÁNOČNÍ KONCERT  
 

29. 12. 2023 od 17.00 hod. 

 

Kostel sv. Petra a Pavla  

Horažďovice 

 

 

 

 

Účinkují: 

Gabriela Pechmannová – soprán 

Štěpán Slavík - varhany  

 

Dobrovolné vstupné 

RAKETOVÝ INTERNETna 6 měsíců zdarma!

Rychlost 300 Mb/s

Instalace zdarma!
Ceny od 390 Kč měsíčně.
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Rádi bychom chtěli poděkovat 
všem našim příznivcům za 
úžasnou podporu, které se nám 
dostává a všem chceme popřát 
krásný advent a do nového roku hodně zdraví 
a úspěchů. 

Opět jsme uvařili speciální vánoční pivo – 
Prácheňské vánoční 13, které bude k dostání 
v druhé polovině prosince.

Pokud sháníte vánoční dárek, máme pro Vás 
připravené dárkové poukazy a speciální sady 
piv v dárkovém balení nebo jednorázové 
10 litrové soudky, které Vám po domluvě 
naplníme typem piva dle Vašeho přání.

Obvykle máme otevřeno od 10.00 do 18.00, ale 
raději předem zavolejte 739 628 200 a přijďte 
si k nám pro PET nebo KEG na adresu 
Strakonická 160, Horažďovice. Naše produkty 
můžete také nakoupit na horažďovickém 
adventním trhu.

 

Cukrárna Kavárna SSeeggaaffrreeddoo  
v Blatné – firma Martina Zdvořáčková 

 

P .JME 

PPRROODDAAVVAAČČKKUU		––		SSEERRVVÍÍRRKKUU		
  

Měsíční příjem 29 000 ÷ 33 000,- Kč 
 

ï Nevyučené v oboru zaučíme. 
ï Mezi směnami možnost ubytování. 
ï Příspěvek na dopravu, stravu a další benefity. 
ï Přijmeme brigádnice na víkendy, tj. SOBOTY a NEDĚLE – 

studenty o víkendech i mimo ně, v době jejich volna. 
ï Přijmeme brigádnice na období září ÷ prosinec 2023 
ï Možnost přivýdělku na vedlejší pracovní poměr. 

 

Kontakt Osoobbnně  vv  ccuukkrráárrnněě  vv  BBllaattnnéé,,  nneebboo  nnaa  
tteell   660022  665599  554455,,  rreesspp..  660088  993399  337733  
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Kouzelné prostředí
privátních lázní je umístěno v
nádherně zrekonstruovaných
sklepních prostorách domu  v

naprosté blízkosti zámku
Blatná.

PRIVÁTNÍ WELLNESS
NABÍZÍME

Lázeňské a pobytové

balíčky

Absolutní soukromí

Romantické prostředí

Lázně v
Podzámčí
Odpočinek

Relax+ 4 2 0  7 7 7   1 6 2  1 8 8

www.lazneblatna.cz

Na Příkopech 183, 388 01 Blatná 

instagram.com/lazne_blatna

facebook.com/lazneblatna

Regenerační koupele
Finská sauna
Fytosauna

+ 4 2 0  6 0 3  5 2 8  2 7 0

PALIVOVÉ DŘEVO  
Štípané (25-60cm) 
Kulatina v délce 1 m, 2 m 
Pytlované dřevo 
      
Tel: +420 737 290 440 

www.drevuska.cz 

drevuska@post.cz 

 FB: Palivové dřevo Dřevuška 
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denně mimo pondělí • 9.00 až 16.00 
Myslí a kladivem
Minerály, hornictví, zlato a perly horního Pootaví
A. Červený: Diagnóza krystal 
Stálá expozice alpských minerálů
Stoleté pimprle
Stálá expozice loutek

1. 12. pátek • 17.30 • divadelní sál muzea 
Minerály a drahokamy píseckých pegmatitů
Přednáška Mgr. Davida Šefčíka

8. 12. pátek • 17.00 a 18.00 • div. sál muzea 
Loutkové představení Čertovská pohádka
Hraje TYJÁTR Horažďovice

22. 12. pátek • 17.00 a 18.00 • div. sál muzea 
Loutkové představení Vánoční pohádka
Hraje TYJÁTR Horažďovice

Městské muzeum a informační centrum 
uzavřeno od 18. 12. 2023 do 2. 1. 2024

Město Horažďovice
3. 12. neděle • 18.00 • Mírové náměstí
Rozsvícení vánočního stromu
Vánoční show se 40 drony, posvěcení, roz-
svícení, adventní písně, občerstvení. Dronová 
show proběhne pouze za vhodných meteoro-
logických podmínek.

8. 12. pátek • 16.00 • Mírové náměstí
Vánoční kamion Coca Cola
Santův pokojíček, fotokoutek, fotobudka, vir-
tuální realita, dárkové předměty, občerstvení

9. 12. sobota • 9.00–12.00 • Mírové náměstí
Adventní jarmark
Farmářský a řemeslný jarmark, hudba

9. 12. sobota • 18.00 • kostel sv. Petra a Pavla
Adventní koncert
Zuzana Stirská & Fine Gospel Time
Vstupenky na podatelně MěÚ, vstupné 200 Kč

18. 12 – 1. 1. • park Ostrov
Tajemné kouzlo Vánoc
Tematická samoobslužná stezka, 12 stanovišť

Kulturní dům
9. 12. sobota • 20.00 
Vánoční ples TJ Sokol Hradešice

13. 12. středa • 17.00 • kulturní dům
Vánoční koncert
Poupata a Kvítek

15. 12. pátek • 19.00 
Maturitní ples 

17. 12. neděle • 18.00
Vánoční koncert
Volné sdružení horažďovických zpěváků 
a muzikantů

29. 12. pátek • 15.00 
Předsilvestrovské Posezení s písničkou
Malá muzika Nauše Pepíka

30. 12. sobota • 20.00 
„Malý Silvestr“ 
Celovečerní bigbít s kapelou Parkán

Městská knihovna 
2. 12. sobota 9.30–12.00 • oddělení pro děti
Vánoční tvoření s poslechem audioknih 
pro rodiče s dětmi
Tvoření ozdob, dekorací, dárků z papíru.

7. 12. čtvrtek 14.30 • sál knihovny
Hrátky s pamětí
Kvízy, testy a praktické ukázky trénování paměti

11.–19. 12., 21.–22. 12., 27.–28. 12. vždy od 13.00 
do 16.30 • sál knihovny
Výstava betlémů
Ze sbírky Vladimíra Jelínka

Kavárna Šibule
2. 12. sobota • 15.00
Perníčkové odpoledne
Perníček... káva... zdobení... a pro šikovné ruce 
ukázka macrame 

10. 12. neděle • 15.00
Dostaveníčko...
František Jančar se svojí harmonikou a lido-
vými písničkami 

15. 12. pátek • 19.00
Lukáš Svoboda & hosté
Předvánoční koncert úspěšného kytaristy

27. 12. středa • 15.00
Sváteční dostaveníčko...
Dobrá nálada s PínaBandem ze Sušice

Charita Horaždovice
5. 12. úterý • 14.00 • přízemí DPS Palackého
Mikulášská nadílka 
od 15.00 hod k tanci a poslechu hraje DUO 
Hlobík – Chmelař (harmoniky)

6. 12. středa • 10.00 • Penzion u hasičárny 1069
Vystoupení mateřské školy Na Paloučku 
Pěvecký sbor „ SLUNÍČKO“

9. 12. sobota • 8.00–12.00 • Mírové náměstí 
Adventní jarmark 
Bude se podávat teplý nápoj a dobrá nálada 

12. 12. úterý • 14.00 • DPS Palackého, jídelna 
Pečení perníčků

13. 12. středa • 14.00 • DPS Palackého
Zdobení perníčků
Příprava na zdobení stromečku

14. 12. čtvrtek • DPS Palackého, 4. patro 
Vánoční vystoupení ŠD Blatenská 

14. 12. čtvrtek • 16.00 • DPS Palackého, kaple
Adventní zamyšlení s panem farářem

19. 12. úterý • DPS Palackého, přízemí 
Zdobení vánočního stromečku
Příprava na Vánoce, koledy

20. 12. středa • 9.30
Vánoční program
MŠ Duha – návštěva dětiček ve školce
(sraz v DPS 9.00 hod. v hale)

21. 12. čtvrtek • 17.00 • DPS Palackého, hala 
Vánoční koncert 
Soubor VELKOBOR 

DDM
2. 12. sobota • 8.30–11.30 • Envicentrum PROUD
Adventní věnce
Tradiční předvánoční řemeslný workshop pro 
veřejnost s K. Trnkovou a P. Karešovou. Cena: 
150 Kč za věnec 

25. 12. neděle • 10.00 – 11.00 • Přír. stanice
Vánoční krmení zvířátek
Zvířátkům můžete vzít suché nesolené peči-
vo, ovoce a zeleninu jako malý vánoční dárek.

Ostatní
3. 12. neděle • 14.30 • U Hlaváčků
Sváteční posezení Highlander & Company

7. 12. čtvrtek • 13.00–17.00 • ZŠ Komenského
Den otevřených dveří 
Spojený s Vánočními trhy

23. 12. sobota • 15.00-18.00 • Mírové náměstí
Betlémské světlo
Přijďte si pro Betlémské světlo

23. 12. sobota • 16.30 • Mírové náměstí
Živý Betlém 
Přijďte si poslechnout vánoční příběh tak, jak 
se skutečně stal a zazpívejte si s námi koledy

26. 12. úterý • 17.00 • vrch Prácheň
XV. Vánoční koncert na Práchni
Sdružení horažďovických zpěváků a muzikan-
tů, občerstvení, prohlídky kostelíku

29. 12. pátek • 17.00 • Kostel sv. Petra a Pavla
Vánoční koncert
Gabriela Pechmannová, Štěpán Slavík
Dobrovolné vstupné

Hotel Prácheň
6. 12. středa • 17.00 • Hotel Prácheň
Mikulášský koncert
žáků ZUŠ Horažďovice

18. 12. pondělí • 17.00 • Hotel Prácheň
Vánoční koncert žáků 
žáků ZUŠ Horažďovice

Uzávěrka dalšího čísla je 12. prosince 2023 v 10.00 hod., 
vydání 22. prosince 2023. Redakce si vyhrazuje právo 
vybrat k otištění příspěvky pisatelů podle potřeb OBZORU. 
Příspěvky svým rozsahem delší než jeden list A4 budou 
redakčně kráceny. Náklad 2 700 výtisků. Distribuováno 
do každé rodiny horažďovického obvodu zdarma. Vydavatel 
a nakladatel Město Horažďovice, Mírové náměstí 1,  
IČO 00255513. Tel.: 371 430 557,  
e ‑mail: obzor@muhorazdovice.cz. Za věcnou a jazykovou 
správnost textu odpovídají autoři. Redakční rada: Ing. Hana 
Kalná, Mgr. Ing. Pavel Vondrys, Jitka Chalupná. Povoleno 
OkÚ Klatovy pod registrační značkou MK ČR E 11846. 2788‑
080X. Tisk: Dragon Press, Klatovy.
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